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СЕКЦІЯ І 
ПОЛІТИКА ТА БЕЗПЕКА В УКРАЇНІ ТА СВІТІ

С. В. Іванов, В. І. Ляшенко, Н. В. Осадча
НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА ТА НАЦІОНАЛЬНІ ІНТЕРЕСИ КРІЗЬ ПРИЗМУ 

МІЖНАРОДНИХ РЕЖИМІВ ІНСТИТУ ЦІ ИНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
КОСМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ

Перше десятиліття XXI ст. - період масштабних світоглядних зрушень у світі з 
моменту руйнування біполярності й розпаду СРСР. По-перше, провідні держави 
світу значно частіше і відвертіше почали використовувати силу й погрозу її засто
сування, хоча ще десять років тому здавалося, що із зникненням протистояння ко
мунізму й лібералізму в міжнародних відносинах запанує мир. По-друге, у світі 
з’явилися нові за своїми масштабами та глибиною загрози, головними з яких є 
процес поширення ядерної зброї та ЗМЗ, а також міжнародний тероризм. По- 
третє, у міжнародні відносини повернулася деідеологізація, що всупереч роман
тичним очікуванням кінця 1980 - початку 1990-х років, імовірно, ніколи не зника
ла. Актуальність теми також зумовлена змінами у системі міжнародних відносин, 
пов’язаних із формуванням поліцентричного світового порядку в системі націо
нальної безпеки та реалізації національних інтересів, зокрема в сфері космічної 
діяльності. Управляти світовими політичними процесами стає дедалі складніше. 
Складність полягає у тому, що регулювання повинно здійснюватись інститутами, 
що на цьому етапі розвитку міжнародних відносин в сфері космічної діяльності не 
можуть ефективно виконувати свої функції. Процеси трансформації світоустрою 
після розпаду біполярності донині не набули чітких меж настільки, щоб із впев
неністю можна було сказати про функціональну і структурну стабілізацію нового 
міжнародного порядку. Навпаки, швидше йдеться про його дестабілізацію, 
пов’язану із формуванням багатополярності, переструктуруванням світового гео- 
політичного простору.

Питання багатомірності та багатовимірності сучасних економічних систем в 
умовах глобалізації розглянуті нами в роботах [1;2]. Загальні теоретичні основи 
режимології як підґрунтя стимулювання розвитку економічних систем викладено 
в [3]. Нижче нами зроблено спробу розглянути з вищезазначених теоретичних по
зицій сучасні міжнародні режими забезпечення національної безпеки та націо
нальних інтересів з урахуванням особливостей регулювання космічної діяльності. 
У сучасних геополітичних умовах особливої актуальності набуває проблема фор
мування інституційного забезпечення - дієвих правил, норм, отже і поведінки 
суб’єктів згідно зі встановленими правилами. Відповідь на ці та інші актуальні 
проблеми сучасності дають різноманітні теорії міжнародних відносин.

Викликом, власне, є акумулювання й використання теоретичного потенціалу 
для аналізу практичної сфери безпекових відносин між державами. І в цьому плані 
1'. Мюллер [4] зізнається, що «на жаль, американська режимна дискусія цього досі 
не спромоглася зробити. Р. Хервіс, котрий зробив у цьому плані найважливіший 
вклад, наполягав на тому, щоби застосовувати поняття режиму у всій його повноті 
па всю сферу безпекових відносин між державами і, що не дивно, зустрівся з 
труднощами такого підходу» [4, с.277]. Сам же Г.Мюллер спробував застосувати 
теоретичний потенціал школи міжнародних режимів для вивчення режиму не- 
розповсюдження ядерної зброї [4, с.277-313]. Однак доволі переконливо представ
лено теорію, згідно з якою міждержавні відносини також (і власне!) у безпековій 
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